



英国专家质疑蹴鞠与现代足球的联系

FIFA 回应：足球起源于中国没错

□据《法制晚报》

巴西世界杯临近，足球气氛越来越浓，然而法新社近日发现，一张“国际足联(FIFA)主席布拉特面带微笑，手拿一张小小的蓝色认定证书，表明中国城市淄博为足球起源地”的老照片，激怒了英国专家。

这名英国专家称，中国古代运动蹴鞠与足球这一现代运动间的联系是“站不住脚的”，并质疑国际足联的动机。

6月10日，国际足联媒体部门工作人员回应记者说，现代足球已经超越百年历史，可以追溯到1863年的英国，但真正有科学依据的此类游戏形式，还是要追溯到公元前2世纪到3世纪的中国。

法新社称，英国历史学家汤姆·霍兰认为，足球始于19世纪。“很遗憾，我对足球的古代起源一无所知。原因很简单，不存在这种起源。”他说，“将某种物体踢来踢去是人类常见的一种活动。世界多个地区的多个民族也许都进行过此种活动，这并不能证明他们就是足球的发明者。”

而英国专家如此炮轰的由头便是国际足联10年前认定淄博市为足球起源地的做法。

报道称，在临淄足球博物馆中的一张地图上，一条细线从中国延伸至埃及，然后至希腊、罗马和法国，最终止于英格兰。尽管通常认为，足球运动起源于英格兰，足球比赛规则也于19世纪在英格兰形成。但是临淄足球博物馆称，地图上的轨迹代表着足球的发展之路，布拉特签名的认定证书则赞誉中国是足球的起源地。

英国专家对这种说法表示怀疑，并指出，蹴鞠与现代足球之间存在巨大差异。

观世界杯、蟒河联欢、看建业庆典 周末洛阳球迷活动多多

□胡妙生 董军

四年一度的世界杯足球赛很快就要到来了。为激发球迷热情，营造更好的看球氛围，洛阳球迷协会今世福助威团在世界杯期间将组织多项活动，服务球迷。

除13日凌晨在黄河路足球主题酒吧观看世界杯外，14日上午将组织百名球迷到山西蟒河开展足球趣味比赛、旅游采风大型联欢活动。15日中午，球迷们将从蟒河启程奔赴郑州，参加河南建业足球俱乐部成立20周年庆典并观看有众多明星参演的文艺晚会，使球迷度过一个轻松愉快的周末。

球迷报名热线：13603960496
13592062777



元代钱选的《宋太宗蹴鞠图》 (资料图片)

相关链接 有理有据 蹴鞠走向世界 书中有记载

□据《法制晚报》

6月10日上午，临淄齐文化博物院足球博物馆马国庆院长告诉记者，的确，国际足联主席布拉特已经确认世界足球起源于中国淄博，而英国方面宣称的则是现代足球规则于英国确立，可以说“现代足球”起源于英国。

在临淄足球博物馆工作人员主编的《齐文化》和《中国蹴鞠》等书中，都明确提及了此事。《中国蹴鞠》的影像篇、传播篇和确认篇等部分分别就

蹴鞠走向世界的过程进行了确认。国际足联媒体部工作人员大卫·诺埃米6月10日介绍说，这项世界上最受欢迎的游戏的“当代历史”已经超过百年，始于1863年的英国，这也正是橄榄球和英式足球走向不同分支的时间。当然，这两种形式共有一个根源和漫长而错综复杂的分支前的枝干。再上溯数百年，则至少有六种不同的游戏形式。

而从另一方面看，该游戏最早的有科学证据的形式，则来自公元前二三百年的中国人的活动。



让你猜猜我是谁

世界杯即将到来，巴西人民纷纷用自己的方式表达兴奋之情。近日，巴西著名的科帕卡巴纳海滩建造出世界杯沙雕，内马尔(左)、梅西的形象十分生动，惹人眼球。(新浪图片)



“青年票务杯” 有奖竞猜

四年一场盛宴，四年一个期盼！为了和球迷朋友共享这一足球盛宴，本报与洛阳晚报官方微博、微信联合青年票务推出“球赛竞猜 天天有礼”特别活动，欢迎参与！

您可登录洛阳晚报官方微博或微信，参与有奖竞猜活动，自公布竞猜比赛场次之时起至该场比赛正式开赛前，选出您认为合适的答案。

竞猜场次的比赛结束后，我们将从竞猜的优胜者中随机抽取10名幸运读者，在本报和洛阳晚报官方微博、微信上公布，送上精美礼品。快乐竞猜，天天有礼，不要错过哦！

您可添加晚报微信公众号(微信号:lywb20)或扫描二维码(见本报A01版)，成为晚报微信公众平台用户。



大家都来“看球吧”

6月12日至7月13日，不论在东八区还是西八区，这是令每一个球迷心动、情动的时刻！在每一个动情的时刻、遗憾的时刻、伤痛的时刻、兴奋的时刻……您是不是都有憋不住的话要说？世界杯期间，本报与洛阳晚报官方微博、微信联手推出“看球吧”。请走进“看球吧”，和大家一起挥洒激情、指点赛场、激扬文字，我们将从中选取精彩议论刊登在本报世界杯特刊上。

您可添加晚报微信公众号(微信号:lywb20)或扫描二维码(见本报A01版)，成为晚报微信公众平台用户参与评论；也可在洛阳晚报官方微博(新浪、腾讯)上参与话题#洛阳晚报看球吧#的讨论，或将您的球评私信官博小编。



来“主场吧”， 体验激情足球

巴西世界杯期间，洛阳“主场吧”足球主题酒吧将提供高清电视现场直播，是球迷看球、消暑、狂欢的理想场所。让我们一起来“主场吧”体验激情足球之旅吧！

“主场吧”地址：涧西区黄河路97号(原同一首歌KTV对面)

看球热线：18538817575

(若酒吧、酒店等要向球迷推荐看球地点，请与本报联系，电话：13663883127。)